

艺考出新政策

# 美术类考生选择更少了

本报12月30日讯(记者 常学艺) 近日,山东省2013年普通高等学校艺术类专业招生工作方案发布。和去年不同的是,今年非美术类考生在高考填报志愿时可填报取得校考《合格证》院校的专业,也可填报认可其他院校专业成绩院校的专业。而美术类专业成绩认定范围则变窄,往年美术类校考成绩用于本校或承认其他校考成绩的院校,今年校考成绩只能用于本校。

## 校考成绩只用于本校

2013年我省普通高校美术类专业招生全省统一专业考试时间为2013年1月19日。

教育部明确的31所独立设置的本科艺术院校和参照独立设置本科艺术院校招生办法执行的普通高校、部属院校,211工程院校的美术类本科专业可在我省统考的基础上进行校考,可使用我省统考成绩;民办高校、独立学院的美术类本科专业及所有在我省招生的美术类高职(专科)专业均使用我省美术类专业统考成绩,学校不再单独组织校考(经教育部批准可以组织高职(专科)专业校考的院校除外);其他省属本科院校的美术类本科专业原则上使用我省统考成绩。

报名参加校考的美术类考生,必须取得《山东省2013年普通高校招生美术类专业统考本科合格证》。没取得《山东省2013年普通高校招生美术类专

业统考本科合格证》的美术类考生,即使报名参加了校考,我省也不承认其校考成绩。

省统考成绩和校考成绩不能通用。省统考成绩适用于认定省统考成绩的所有院校,校考成绩只能用于本校。

## 省外院校艺术类考试仍执行现行专业目录

2013年我省在济南、青岛、淄博、潍坊设立省外院校艺术类专业考试考点。凡经批准在我省进行专业考试的省外院校,只能选择上述1个统设考点安排1次专业考试。考试时间为2013年2月20日至3月6日,各校考招生院校在考试及评卷结束后,按专业招生计划1:4的比例确定合格考生名单,并发合格证。

非美术类本科专业考试2013年仍由招生院校自行组织。根据教育部的要求我省自2014年开始将陆续实施非美术类专业统考。

各有关高校2013年艺术类专业在山东招生仍执行教育部2012年前审核公布的艺术类专业目录,自2014年起我省执行2012年教育部公布的新艺术类专业目录。《现代教育·2013年艺术、体育类高考专业测试指导专刊》将公布我省普通高校艺术类专业招生的相关政策、规定及省内院校、在我省统设考点进行专业考试的省外院校的考试信息。不在我省进行艺术类专业考试的院校,考生可通过学校网站或电话直接向招生院校咨询。



美术生参加美术统考。(资料图) 本报记者 常学艺 摄



## 家长课堂

# 家长应做孩子最强的后盾

最近,高三学生家长普遍反映的问题是:孩子缺乏持久的学习动力,有的孩子压力过大,有的孩子动力不足,有的孩子学习情绪波动比较大……这与孩子的个性特点、考试经历、学习心态等有关。作为重要的陪伴者,家长也需调整好自己的状态,要激发应考孩子学习动力。

孩子的高考,成为家长当下生活中的头等大事,因为重要,所以情绪多元又多变:期

待、兴奋、失望、恐惧等,其中较多的成分是焦虑。随着高三课程过半,家长将会不约而同、不同程度上出现“高考家长综合征”。而教育专家指出,“高考家长综合征”是当前高三学生的最大压力。

家长应尽可能不在孩子面前释放你的负面情绪。提醒家长们,不要把工作上的情绪带回家;不要轻易流露出对生活的不满;夫妻争吵虽然难免,也一定要在孩子面前避讳;不要让家庭

中的重大事情影响孩子。

许多刚进入高三的学生从内心深处来讲一定是想要奋力拼一把。而当经过了一段时间的复习后,一些孩子的成绩依然没有大的起色,于是有些家长开始唠叨了,失去耐心和信心,认为孩子不努力,没有高三的状态,忍不住要习惯性地翻孩子的老账。而这种做法会阻碍孩子的转变。很可能,孩子已经下定决心重塑自我了。所以,如果想让孩子取得更大进步,就必须将

过去的老账放下,至少不在孩子面前把自己想当然的原因说出来,而是不断发现孩子的点滴进步,并给予孩子充分的肯定。教育工作者认为,在孩子改变和成长的背后是家长认识的改变,家长要经常向孩子表达积极的情绪和情感。

另外,建议家长和其他家长互相倾诉,分析孩子的各种问题,并分享自己在教育孩子过程中的得失,让自己获得一些借鉴。

## 校园安全在行动

### 德州市加强 冬季学校安全管理

近期,国内校园安全、校车安全事件连发,学生伤亡令人痛心。德州市教育局要求县乡教育行政部门、学校、幼儿园要引以为戒,进一步加强冬季学校安全管理工作。

加强人防、物防、技防力量,特别是在学生上下学重点时段,要有教师在校门口值守,加强门卫值守,上课期间严禁无关人员进入校内。加强寄宿制学校夜间值班巡逻,积极与有关部门配合,报送信息,加强对重点人员的管理控制,实行校园安全群防群治,严防侵害学生案件发生。

另外要加强校车安全监管,严格落实校车使用许可制度和校车驾驶员资格审批制度,教育学生不乘坐“三无”车、农用车上下学,遏制超员、超速等现象发生。一些冬季教室采用煤炉取暖的学校、幼儿园,要加强安全管理,安装烟囱并保持排烟通畅,室内要定时通风,保持空气流通,课间要安排学生室外活动。学生宿舍禁用明火和大功率电器取暖,可采取其他方式取暖,学校要定期对用电线路检查、维修、更换。使用锅炉等压力容器的学校,要定期检修,从业者要持证上岗,规范操作,接受质监部门的检查。

学校要开展有针对性的安全教育,教会学生应对侵害的基本安全常识,提高安全意识,掌握应急避险能力,及时保护学生和幼儿的安全。县(市、区)教育局、学校、幼儿园要开展冬季学校安全专项检查,重点检查城乡结合部学校、农村学校、幼儿园和寄宿制学校,整改安全隐患,保障师生安全。 (王晓东)

### 禹城市四部门联合 督查校园安全

针对12月24日江西省贵溪市幼儿园校车侧翻水塘造成11名幼儿遇难、4人受伤的严重事件,禹城市在全市中小学开展学校、幼儿园接送学生车辆安全专项大检查,防止校车恶性交通事故的发生。

12月27日至30日期间,要求各市直学校、乡镇校办对辖区内接送学生车辆进行检查,学校、幼儿园对照检查内容,开展自查并建立台账,发现问题及时整改。检查、自查结束后形成检查、自查工作总结并逐级上报。

2013年1月7日至1月13日期间,禹城市教育局将联合市安监局、公安交警大队、交通局等单位对全市中小学、幼儿园接送学生车辆安全情况进行督查。检查采用“乡镇校办全面检查与学校、幼儿园自查相结合”、“明查与暗访相结合”和“督促检查与落实整改相结合”的方式进行,力求对各辖区内学校、幼儿园接送学生车辆进行全面检查,不留死角,务求实效,全面消除校车安全隐患。



## 书画展

为迎接元旦佳节的到来,经济技术开发区教育局举办了“庆元旦”师生书画展,其中包括国画、装饰画、水粉画、素描、钢笔字、毛笔字、剪纸等作品500余件,丰富了校园文化生活。  
(王立青)



## 表演

为营造节日的欢乐氛围,12月29日上午,德州市实验小学的师生们用气球、拉花、窗花等布置教室,有的学生还精心制作了一些小装饰品装扮教室,并表演了精彩节目。  
(高向阳)